MAT-4105-1
Exposants et radicaux

COMPORTEMENTS OBSERVABLES

C’est a partir de la liste des comportements observables ci-dessous que
seront construits les items de I'épreuve. On devra respecter les exigences
et les limites précisées dans les dimensions ainsi que dans les objectifs du
programme.

Dimension 1

. R mygn _p\
Calculer le produit de deux monémes de la forme (a be ) , dans laquelle a est

un nombre entier ou une variable, b et ¢ sont des variables et les exposants
m, n, p et r sont des nombres rationnels. Si a est un nombre, il doit appartenir a
une méme base dans chaque mondéme. La réduction exige au plus I'application
de quatre lois des exposants. La réponse doit étre exprimée avec des exposants
positifs.

(opérer) /5

Dimension 2

(a”’b”c” )

Calculer le quotient de deux mondmes de la forme , dans laquelle a est

un nombre entier ou une variable, b et ¢ sont des variables et les exposants
m, n, p et r sont des nombres rationnels. Si a est un nombre, il doit appartenir a
une méme base dans chaque mondéme. La réduction exige au plus I'application
de quatre lois des exposants. La réponse doit étre exprimée avec des exposants
positifs..

(opérer) /5

Dimension 3

Réduire une expression algébrique rationnelle dont le numérateur et le
dénominateur sont de la forme a”b"c”, dans laquelle a est un nombre entier ou

une variable, b et ¢ sont des variables et les exposants m, n et p sont des
nombres rationnels. Si a est un nombre, il doit appartenir a une méme base dans
chaque mondme. L’expression sera affectée d'un exposant rationnel. La
réduction exige au plus I'application de quatre lois des exposants. La réponse
doit étre exprimée avec des exposants positifs.

(opérer) /5
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Dimension 4

Calculer le produit ou le quotient de deux expressions algébriques ou
m p n p
numériques. Les expressions peuvent se ramener a la forme | < | ou b—m
b a
Les bases a et b sont des nombres entiers ou des variables. Les exposants
m, n et p sont des nombres rationnels. L’'opération exige au plus I'application de
quatre lois des exposants. La réponse doit étre exprimée avec des exposants
positifs.
(opérer) /5

Dimension 5

Calculer le produit ou le quotient de deux expressions numériques en appliquant
les lois des exposants. Une des expressions est écrite en notation scientifique et
lautre, en notation décimale. L'opération doit étre effectuée en notation
scientifique. L’opération exige au plus I'application de quatre lois des exposants.
La réponse doit étre écrite en notation scientifique. L’éléve doit présenter
clairement les éléments de sa démarche.

(opérer) /5

Dimension 6

Déterminer si deux expressions numériques exponentielles sont équivalentes en
les réduisant a leur forme la plus simple a I'aide des lois des exposants. Chaque
expression comporte trois facteurs qui sont de la forme a” ou qui peuvent se

ramener a cette forme; a est un nombre rationnel et m est un nombre entier. La
réduction exige au plus l'application de quatre lois des exposants. L’éléve doit
présenter clairement les éléments de sa démarche.

(analyser) /10

Dimension 7

Déterminer, parmi des expressions algébriques pouvant se ramener a la forme
a"b", celles qui sont équivalentes. La base a est un nombre entier inférieur ou

égal a 10 ou encore une variable; la base b est une variable et les exposants
metn sont des nombres entiers. La transformation de [I'expression doit
s'effectuer a l'aide d'une seule loi des exposants. L’éléve doit présenter
clairement les éléments de sa démarche.

(analyser) /10
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Dimension 8

Déterminer si des énoncés, se rapportant au signe ou a la valeur d’expressions
de la forme a” dans laquelle 0 < a <1, sont vrais ou faux L'éléve doit justifier sa
réponse par un exemple numérique.
(analyser)

/10
Dimension 9

Déterminer si deux expressions algébriques pouvant se ramener a la forme

4 A, sont équivalentes en les transformant chacune en une expression de

forme exponentielle. L'ensemble des deux expressions compte quatre facteurs.
L’'indice n est un nombre naturel, I'exposant p est un nombre entier et
'exposant m est un nombre rationnel. L’éléve doit présenter clairement les
éléments de sa démarche.

(analyser) /5

Dimension 10

Déterminer, parmi des expressions numériques pouvant se ramener a la forme
ab ou (ab")", celles qui sont équivalentes et dans lesquelles a est un nombre
rationnel, » est un nhombre naturel et les exposants m et n sont des nombres
rationnels. La transformation des expressions doit s’effectuer en une ou deux

étapes. L’éléve doit présenter clairement les éléments de sa démarche.
(analyser) /10

Dimension 11

Calculer la somme ou la différence de deux ou trois termes de la formeavh ,
dans laquelle a est un nombre rationnel et b est un nombre naturel. Exprimer la
réponse sous sa forme la plus simple. L'éleve doit présenter clairement les
éléments de sa démarche.

(opérer) /5

Dimension 12

Calculer le produit de deux binbmes de la forme (a\/3+c), dans laquelle a et ¢
sont des nombres entiers et b est un nombre naturel. Exprimer la réponse sous
sa forme la plus simple. L’éléve doit présenter clairement les éléments de sa
démarche.

(opérer) /5
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Dimension 13

Calculer le quotient de deux termes de la forme /b, dans laquelle a est un
nombre entier et » est un nombre naturel. Exprimer la réponse sous sa forme la
plus simple et rationaliser le dénominateur, s’il y a lieu. L’éléve doit présenter
clairement les éléments de sa démarche.

ou

Calculer le quotient d’'un binbme de la forme (a\/l;+c) par un mondme de la

formeavb , dans laquelle a et ¢ sont des nombres entiers et b est un nombre
naturel. Exprimer la réponse sous sa forme la plus simple et rationaliser le
dénominateur. L’éléve doit présenter clairement les éléments de sa démarche.
(opérer) /5

Dimension 14

Calculer le quotient d’'un monéme de la forme b par un bindbme de la forme

(a\/g+c), dans laquelle a et ¢ sont des nombres entiers et » est un nombre

premier inférieur a dix. Exprimer la réponse sous sa forme la plus simple et
rationaliser le dénominateur. L’éléve doit présenter clairement les éléments de sa
démarche.

(opérer) /5

Dimension 15

Déterminer si deux expressions numeériques sont équivalentes en les réduisant a
leur forme la plus simple. Chaque expression numérique renferme au maximum

deux bindmes de la forme (a\/l_)+c) ou au plus quatre termes de la

forme avb ,dans laquelle a et ¢ sont des nombres entiers et » est un nombre
naturel. Les opérations entre les termes doivent respecter les limites des
dimensions 11 a 14. L’éléve doit présenter clairement les éléments de sa
démarche.

(analyser) /10
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